

Az előfizetés ára:

1883. márczius végeig . . .	3 frt.
„ június „ . . .	5 frt.
„ januártól egész évre . . .	8 frt.
„ „ fél évre . . .	4 frt.
„ „ negyed évre . . .	2 frt.

PÉCS.

Politikai és vegyes tartalmu lap.

A hirdetések ára:

Négy hasábos petit sor	
1-szer	7 kr.
2-szer	6 kr.
3-szor	5 kr.

Megjelen hetenkint kétszer:
szerdán és szombaton.

Szerkesztés: Széchenyi-tér és Mária-utca sarkán.
Kiadóhivatal: Nepomuk-utca 10. sz. a posta mellett.

Egyes szám 10 kr.

Előfizetési felhívás!

„PÉCS“

ezim alatt politikai és vegyes tartalmu, hetenkint kétszer megjelenő **hirlapot** alapítunk.

Alig fog kételkedni valaki azon kijelentésünk őszinteségén, hogy a **közöhhajtásnak** kívánunk megfelelni vállalkozásunkkal.

Ugy **tapasztaltuk**, hogy politikai elvtársaink, a társadalmi kérdésekben velünk együtt érzők és gondolkozók, mindennapi szükségét érzik annak, hogy magyar államiságunk előbbrejutását, a közélet nemes irányu fejlesztését egy különösen Pécselt, Baranyamegye fővárosában, mint általában az egész megyében egy közlöny igyekezzék képviselni, mely számot vessen a **haladás**, a törvényesen biztosított **szabadság** követelményeivel, az e téren már elért eredményeket megoltalmazni, újakat józan munkássággal, tisztességes vitatással létesíteni, feladatának ismerje.

Politikai alapelvünk: az 1867. évi XII. törvényezikk által létesített állami helyzet fenntartása. A **szabadelvű-párt** zászlaja alá sorakozunk, az ennek program elvein álló **kormányt támogatjuk**, fenntartva azonban a teljesen szabad szót, a meggyőződés és indokolt vélemény férfias nyilvánítását **kormány-nal szemben is**.

Egyébiránt világos tudatában annak, hogy provinciaális situátióknál fogva feladatunk nem lehet, szót vinni a magas politika tág terén: munkálkodásunk súlypontját városunk és megyénk közigazgatási, közgazdasági, társadalmi és közművelődési viszonyaira vetjük. Ez irányokban pedig a megyei és városi képviselőlet, tisztai működés, közintézetek, a közérdekekért alakult társulatok ténykedése lesznek tárgyai folytonos megfigyelésünknek; a társadalmi téren az „**egyenlő jog mindenkinék**“ képezi főelvünket, oly határozottan szállunk sikra a **nemzetiségi és vallási különbözőségek mellett is** a honpolgári jogok zavartalan érvényesüléséért, a mily határozottan visszautasítunk minden törekvést, mely a békés együttélés megzavarására irányul.

Mellőzve tovább a részletezést teendőinkre nézve, melyeket ugyis a bekövetkező és előre szemügyre nem vehető viszonyok szoktak határozott alakba öltöztetni: **bizalomra hívunk fel mindenkit**, a ki osztja elveinket, támogassa e vállalkozást anyagi és szellemi ereje szerint.

Lapunk **hetenkint kétszer, szerdán és szombaton** jelen meg, egész ívnyi tartalommal, nagy nygedrét alakban,

Előfizetési árak:

1882. november 15-től 1883 márczius végig . . .	3 frt.
1882. november 15-től 1883 június végig . . .	5 frt.
1883. január 1-től egész évre	8 frt.
fél évre	4 frt.
negyed évre	2 frt.

Előfizetni lehet: helyben a „**PÉCS**“ kiadóhivatalában (Nepomuk-utca 10. sz. a posta mellett) és **Valentin Károly ur** könyvkereskedésében (Főter). A vidékről pedig postautalványok útján ugyanazon címekre.

A lap szellemi részét illető küldemények a „**PÉCS**“ szerkesztősége czimén (Mária-utca), a hirdetések és a lap kiadására vonatkozó felszólalások a kiadóhivatalba küldendők.

Fekete Mihály,
kiadó-tulajdonos.

Bodó István,
felelős szerkesztő.

Mit akarunk?

Midőn ismét a nyilvánosság hirlapi sorompói közé lépek, mindenek előtt fogadja a t. ez. olvasó közönség elv- és munkatársaim nevében is beköszöntő üdvözlömetet.

Mi sem természetesebb, mint az, hogy a t. olvasó e lap kézbevitelénél a fentebbi kérdést veti fel.

Ki az előző rovat alatt nagyjában és röviden körvonalozott programot figyelmére méltatta s egyuttal hazafias aggodással végig tekint politikai és társadalmi viszonyainkon, az a feleletet a felvetett kérdésre maga nagyon könnyen megtalálja; minnél fogva itt még csak a következő rövid megjegyzésekre kell szorítkoznom.

E lap hivatása és ezéjla itt a szeretett haza egy kicsiny, de azért nem jelentéktelen tájékán, a Duna és Dráva által ölelt Pécs és Baranyamegye területén, a politikai viszonyok sajátossága mellett is szépszámmal létező, kellő politikai eszély, bátorság és tevékenység kifejtése s konszolidálás mellett tulsulyra is hivatott szabadelvű-párt zászlajának előlobogtatása. E végből:

több oldalról azon élénk óhaj és nézet nyert kifejezést, miszerint kívánatos volna és ehez az idő is megérett, hogy e tömörülő pártnak közlönye legyen, melyben határozott pártállásából kifolyó politikai meggyőződésének manifestálására, másrészt hazánk e vidékén a társadalmi és ezzel összefüggésben levő közgazdasági és közművelődési igények kifejezésére, a koronkint felmerülő egészséges eszmék kieserlésére és terjesztésére a komoly sajtó útján tér nyitassék.

E lap programjában politikai alap-

elvként az 1867. 12. t. cz. által létesített közjogi helyzet hangsúlyoztatott. Mert sem én, sem közreműködő elvbarátaim nem zárkozhatunk el azon meggyőződés elől, hogy e jogalap egy országos, valamint ettől elválaszthatlan provinciaális fejlődésünk biztos és fokozatos processusát egyedül teszi lehetővé, annak a jövődöbe is belátó okossággal párosult felhasználása mellett. Ennek nem egy bizonyítéka van már a közelebb lefolyt nemzeti élet történelmében; míg minden más konjektura csak problema, mely sokak visióiban szép és ábrándos lehet, de melynek megoldására a hazának egy maroknyi göröndjét áldozatul hozni nem lehet.

Érezzük ezt hazánk e vidéken, hol fajnunk a magyarságnak, a magyar civilizátióknak végőreül rendelte az ethnografiai helyzet.

Ezen utóbbi körülménynél fogva az e lap körül küzdő erőket nem kis mértékben veendi igénybe az álszabadelvűség tenyész-ágyából kiburjánzó kosmopolitizmussal és indifferentizmussal, ami vidékünkön nagy mértékben terjeng, s mi egyik oka a zilált-ságnak egy társadalmi, mint politikai életünkben, s ami ellen jobbról-balról annyira panasz, szembeszállni.

Egy másik vezérelvem e küzdőterén, mit közreműködő elvbarátaim szintén osztanak, a társadalmi életet illeti, melynek egykoron lélekemelő, és nemesítő összhangja az évek folyamán lehető legdizharmonikusabbá vált. E lap egyik feladata: segédkezni ezen aranykornak visszavárásolására. Hisz ez nem is tartozik a lehetetlenségek közé; mert az e részbeni züllöttségnek oka és alapja is csak — képzéleti.

A mai előhaladott műveltség megköveteli, hogy a társadalom minden osztálya, mint természetes alapokból kifejtett, állitassék sorba egymás mellé. Ennek természetes korollariuma azon kötelesség, hogy azok között az egymás irányában való közbecsülést és azon érületet ápoljuk, miszerint bár különböző sorsban, de mégis egymásra utalva s ennél fogva összetartozók vagyunk. Távolszen tehát tőlem, egy közreműködő elvbarátaimtól, bármi olyast megengedni, mi által e harmonia megzavartatnék, vagy hogy egyesek hibája az egyes osztályok ellen ingerlő okul, vagy alkalmul felhasználassék.

Mindezen és egyéb ezekkel összefüggő feladatok, mint általában a szabadelvű párt összes feladatai, kétségtelenül nagyok és nehezek, de nem legyőzhetlenek: ha a közönségre minden tekintetben jótékony be-

follyást gyakorolni hivatott intelligens társadalmi osztályok tulnyomó zöme, mely mind Baranyamegye, mind pedig ennek szive Pécs sz. kir. város területén e párthoz tartozik, a dermettség kötelékéből kibontakozva, nem áll meg a kételkedés és töprenkedés tévútjain, sem visszavonulási réseket nem keres, hanem „egymást értve”, nyílt homlok-kal a cselekvés mezéjére kilépve, férfiasan a közös zászló köré sorakozik.

Ugy legyen.

A szerkesztő.

A városi gazdasági és pénzügyi bizottságok a polgármester elnöklete alatt f. hó 9-én együttes ülést tartottak. Tárgya volt az 1883. évi költségelőirányzat a mely beható tárgyalás alá vétetvén, a számvétség által előterjesztett javaslat igen csekély módosítással elfogadott. Az összes bevételek 215705 frt 69 kr-ra és az összes kiadások 284.241 frt 9 kr-ra rugnak; a hiány kitesz 68.535 frt 40 kr-t, a községi adó ismét csak 28 % lesz. — Megemlítjük, hogy a városnak a helybeli pénzintézeteknél 160000 frtja van elhelyezve.

A költségvetéshez tüzetesen hozzászó-lunk annak idején.

A háztulajdonosok felhivatnak, hogy bevallási ivateket a házbérekéről Pécs város házi pénztáránál f. hó 16-ig nyujtsák be, különben az adó meghallgattatásuk nélkül fog rájuk kivettetni.

A fővárosból vett magántudósításaink is megerősíteni látszanak az „E-s” azon közleményét, hogy a jövő év elsejével a kuriai és táblai bírák létszámában pensionálás utján nagyobb mérvű változások vannak készülöben és pedig az „E-s”-ben jelzett okoknál fogva. — Erre

csak az a megjegyzésünk van, hogy nem az érdemekben megöszült, de még munkaképes vagy a munka terhétől meggörnyedt bírákat kellene nyugalomba helyezni, hanem a bírói karon kívül álló azon tényezőket kellene pensió nélkül utnak bocsátani, kik mindenféle komplikált javaslataikkal elárasztják a ministert és okozói annak, hogy igazságszolgáltatásunk kerekéi maholnap végkép megakadnak.

Szerb vasutak. A szerbiai vasutak építése gyorsan halad. Az építkezésnél több mint 2000 munkás van alkalmazva, kiknek száma, mihelyt a társaság új építkezési vonalakat nyer, még jelentékenyen szaporíthatni fog. A jövő hónapban a belgrád-nisi vonal megkezdésével a munkások száma legalább 6000-re fog emelkedni. Legközelebb pedig a nis-wranjai vonal kiépítéséhez fognak. Semendria és Welika-Plava között már 60 kilométernyi távokra anyagszállító lokomotívok füstölnek. A belgrádi alagut munkálatai is nagyban előhaladnak, úgy, hogy 1884-ben az egész vonalon kilitás lehet a forgalom megindítására. Majd mindennap érkeznek Belgrádba vonatok, melyek Bulgáriából munkásokat szállítanak.

A budapest-pécsi vasút múltan-rendőri bejárása. *

Hazai közlekedési ügyeink történelmében korszakot alkotó, de amugy a maga nemében is páratlan tényre állunk szemben t. i. a budapest-pécsi vasút megnyitásával. Korszakot alkotó e tény azért, mert az ország szívében Budapestet köti össze közvetlenül Fiumével, a magyar tengeri várossal. Páratlan azért, mert egy 206 kilo-

* A bizottság egyik szakértő tagjától vettük ez igen heces közleményt. Szerk.

méter hosszú vasuti vonalt egy rövid év lefolyása alatt úgy megépíteni, amint az t ezen vállalat műszaki közegéi megteremtették, még a híres Angliának és Amerikának sem sikerülhetett volna jobban.

Alig mult egy éve, hogy jóformán ugyanazon bizottság, mely f. hó 10-én Budapesten kezdette meg működését, e vállalat létesítése érdekében a közigazgatási bejárat teljesítette. Tizennégy napig utazott Budapesttől Szt.-Lőrinczig, küzdve a hegyeken és völgyeken átvonuló utak nehézségeivel, és ime ma, egy rövid év lefolyása után, a hegyek lementszve, a völgyek áthidalva, villámsebességgel robot azokon végig a gőzgép, az ujkor bámulatra méltó vívmánya. Budapest-Kelenföldről kiindulva átszeli Pest-, Fehér- és Tolnamegye dűsgazdag vidékeit és Dombóvárnál éri el vidékünket, Baranyamegye határait e vasuti vonal, mely tulajdonképp csak itt lesz érdekessé a vidék szépsége tekintetében, mert Sásdtól kezdve hegyi-pálya jelleggel bír. Merész kanyarulatokkal kígyózik Husztóig, hol a magaslatra érve, két remek viadukton át, tör keresztül az abaligeti alagúton a bükkösi völgybe. A husztói két viadukt remek műnek mondható. Az egyik 3 nyílással bír, mindegyike 35 méternyi hosszúságban és 20 méternyi magasságban üleli át a kies völgyet, a tám- és középpillérek meggyefai kőből, a hidszerkezet vasból Körösy gráci vasgyárában készült. Ha összehasonlítjuk a nehéz, tüszkölő és robogó gőzgépet e karsu pillérekkel, vékony vaslemezekkel és rudakkal, bámulunk kell ama lángész, mely a tudomány segítségével ezen magukban véve oly gyenge részeket úgy és oly szerkezetbe tudta összeállítani, hogy egygyé forrva, oly óriási terheket bírnak. És alig bámult meg ezt, előttünk tántog egy sötét örvény — csak a cerberus hiányzik s magunk előtt gondolhatnók a pokol fenekét, — keresztülszáguldozunk az abaligeti alagúton, hogy a felső oldalon okorvölgy vadregényes vidékét pillantsuk meg. Ezen alagut 200 méter hosszú, keresztmetszévére tojásdad alakú, alsó fele meggyefai kőből, felső fele téglákkal kifalazva, kanyarulatban fekszik. Itt van a vonal legmagasabb pontja, aztán

A „Pécs” tárcája.

Szüreti dal.

Bús a szüret, bár telik, fogy a pohár;
A nóta is mai napság sirva jár:
Egy-egy szilaj felkiáltás — semmi több...
Mint a hegyet, szivemet is fedi kőd.

Zizgő szél olyan lopva suhan át,
Alig-alig rázza meg a fák galyát:
Mégis hull a hervadó lomb szerteszét...
Húzd rá cigány, ne hallhassam bús nesztét!

Mit ér nekem, hogy tavasz volt valaha?
Rég nem szól már a madarak vig dala:
Kopárrá lett a virágos völgy, halom, —
Sötét varjak károgsát hallgatom... .

Sötét varju, barna cigány jer ide,
Szólaljon meg a hegedű izibe!
Mely rést tör a legsötétebb fellegen: —
Villám legyen nótád az én lelkemen!

Rajta fiuk, tartsatok tort ma velem!
Én a multat, ifjuságom' tetetem.
Hadd sírjon a, hadd ríjjon a hegedű, —
Ez a pohár, istenugyse', keserű!

Rongyos élet kinevetlek tégedet.
Mit törődjem, mit bajlódom én veled!
Minden napod egy-egy foszlány, — ha lehull:
Egy-egy gondot emel le a vállamról... .

Mégis, mégis úgy köt hozzá valami,
Nem röstellem, be is merem vallani:
Én szerelmem, édes hazám, te vagy az, —
Te rád még csak ezután jön a tavasz!... .

Körbe fiuk! Hadd gyöngyözzék a pohár!
Jobb napokra, szebb időkre aki vár,
Zengjen ajkán a lángoló szív dala:
„Megvirrad még a magyarnak valaha!”

Komócsy József.

Mikor a gomblyuk virágzik.

És miért ne! Csak Porzó ki ne figuráza az én „Jenő”-ségemet a „Jankó”-ban, a többivel nem sokat törődöm. Törvényünk nincs még (s a mig nem lesz, mindig így tesztek) az írói tulajdonról, attól hát nincs mit félnem. A kir. ügyész? Az nem tudja, hogy ki vagyok. A nyomdász pedig el nem árul, mert ő se tudja. (Shakspeare utasítását követtem: „A titok csak addig titok, amíg kettő közül az egyik nem tudja.) A szerkesztőt meg rászédtem, azt mondtam neki, hogy „Jenő” nem én vagyok. Így hát miért ne? Egész

bátran kivallom, hogy loptam, Porzótól loptam. De ő is lopott. Soha életében észbe se jutott volna azt mondani, hogy a gomblyuk virágzik, ha Marienbadba nem megy s ott orvost nem lát. Tovább megyek: az orvos is lopta azt a virágot, amit a gomblyukba tűzött s amit benne Porzó meglátott. Miért ne állhatnék hát bele abba a kompániába, a mely egymástól esent. El vagyok határozva, felfedezni büntársaimat, ha valamelyik rám vall.

Mennyi világrendítő idea van ahöz kötve, hogy „ha a gomblyuk virágzik!” Minden szabó, aki gomlyukat kivarr, kell, hogy teljes tudatával bírjon annak, mit mivel? Azt fölösleges hozzátennem, hogy, ha hozzávaló szelleme van. Mert Fippstól kezdve az én udvari szabómig (akarom mondani, megfordítva) nem ismertem szabót, aki szellemdús nem lett volna. A szabász, az nem számít, csak a szabó.

A világtörténelem, nem is olyan nagyon rég óta, bőséges forrást bírja abban a fontos tényben, hogy a gomblyuk virágzott; csak egy kell hozzá, hogy el ne virágozzék akkorra, mikorra az abból folyó események papírra tehetők lesznek. Tudvalevőleg 20—30 év az egész. (Egy titkos történetről bizalmasan elmondta nekem, hogy egy kötet erről a themáról már az asztaliókjában hever.) Ugyanez a történetről hiteles adatokkal bebizonyította előttem, hogy XIV. Lajos — persze komor óráiban — parancsot adott ki

esésben, a virányos és kies bükkösi völgyön keresztül, le Szt.-Lőrinczig halad, hol a pécs-baresi vonalba beágazva, Pécs városát éri el.

A múltan-rendőri bejárás f. hó 10-én Budapestén vette kezdetét Vörös László közm. és közl. miniszteri titkár elnöklété illetve vezetése alatt, a közmunka és közlekedési ministerium részéről Szumrák Pál, vasuti felügyelő és műszaki tanácsos, a m. kir. vasuti főfelügyelőség részéről Kövy Antal felügyelő és Szalay titkár a távirada osztály részéről, voltak kiküldve. Budapest főváros, Pest, Fehér-, Tolna- és Baranya-megye közigazgatási bizottságainak küldöttéi szintén részt vettek a bejárásnál. Baranya-megye részéről jelen voltak: Németh Ignác, az alispánt helyettesítő főügyész elnöklété alatt Szily László, Nádossy Kálmán bizottsági tagok, Blum Gyula kir. mérnök, Radocsay Sándor és Trixler Károly szolgabírák. A vállalat részéről jelen volt Herz Gyula építészeti és Thaly Emil forgalmi igazgató, Ritter Frigyes és Grotter főfelügyelők, Sántay Sándor főmérnök, Kaufmann Sándor osztály mérnök és Simonovits igazgatósági titkár. Ezen bizottság járta be az egész vonalt, f. hó 12-én este érkezett városunkba. Minthogy az újonépült vaspálya a forgalmi igényeknek minden tekintetben megfelelőnek találtott, a bizottság elnöke a kormány nevében a megnyitási engedélyt megadta. Az ünnepélyes megnyitás f. hó 15-én lesz, a midőn is Budapestről indul az első rendes vonat és a mint hírlík, a jelenlegi közlekedési miniszter báró Kemény, a volt közl. miniszter Ordódy és sok más notabilitás fog az ünnepélyes megnyitásnál részt venni, illetve Budapestről Pécsre lerándulni.

Üdvözöljük e vállalatot, üdvözöljük annak derék és jeles alkotóit és üdvözöljük különösen e téren kormányunkat és reméljük, hogy habár talán az üzletvezetés elhelyezése folytán pillanatnyi veszteségünk is van, jövőre ezen vasut is városunk előnyére és felvirágzására szolgálанд.

a palotának s azt annyiszor, a mennyiszor meg is ismételte, hogy csak olyan diplomatát jelentsek be neki, (még akkor is, ha megbízó levelét akarja bemutatni), aki, egy külön skatulyában elzárva, zsebében elrejtve a virágot, melyet a gomblyukba tűzni kész legyen abban a perében, mikor a királyné kegyteljes színe elé bocsáttatik.

Kimutatta azt is, (t. i. az én történet-íróim), hogy az etiquette nem mentett senkit a kegyvesztéstől, a ki a palotamarsallt félvállról nézvé, a parancsot semmibe se vette, vagy elhinni nem akarta.

Azóta rossz idők járnak. Ezt hitelesen tudom egy kis lánytól, akinek megcsipik az arcát, szépen kacintanak rá az ifjú és nem ifjú urak, mikor valóságos chinatáléan kinálja a virágot, de nem vesznek semmit. Van olyan is, aki — persze csinálanságból — salátát kér tőle. A kis lány ezt nekem mindig keservesen elpanaszolja. Hozzám nagy bizalma van — szegénynek.

És engem ilyenkor mindig elfog az „igaz düh.“

Hogy ne volnék dühös, mikor látom, hogy ugy sétál az utcán kis és nagy urfia, a gomblyukban mindegyik virággal, olyan peckesen, mintha csak ő nevelte volna! Pedig bő tapasztalataim vannak arról, hogy és mikép ejtette szerét?

Ha minden tapasztalatomat el akarnám mondani, meggyílna e bajom az illetőkkel, ösz-

Törvényhatósági élet.

Baranya-megye közigazgatási bizottságának rendes havi ülése.

1882. november 6-án.

Elnök: Perczel Béla, főispán.
Jeszenszky Ferencz alispán jelenti, hogy a budapest-pécsi vasut műszaki bejárása e hó 10-én lesz.

Nősülési és elbocsátási kérvények a honvédelmi ministeriumhoz felterjesztettek.

Az erdészeti bizottság multhavi jelentése szerint a ministerium az iványi legelő- és erdőeserét, a turonyi erdő letarolását engedélyezte, Gilvánfa erdőletarolási kérelmét elutasította.

A Nádossy Kálmán elnöklété alatt kiküldött kisajátítási bizottság október 19-én és 20-án Hetvehelyen megtartott tárgyalás alkalmával a kisajátítási tervet megállapította, de a község felebbezést jelentvén be, az ügy a közmunka- és közlekedési ministeriumhoz terjesztett fel.

Jeszenszky Géza árvászeki elnök jelenti, hogy a szeptember hórl maradt és október hóban beérkezett 1650 ügyszámból elintéztetett 1670, hátralékban maradt 580. A kiadólhivatal 1070. számból csak 70 hátralékot tüntet ki.

Kölesöntér 19 fél folyamodott, 17 fél részére 6600 frt kölcsön szavaztatott meg.

Németh Ignác, megyei ügyész a kinstár képviseletében 5 végrehajtást indított meg, az árvászekhez 482 frt 60 krt szállított be.

Dr. Mendl Lajos t. főorvos jelenti, hogy az egészségügyi viszonyok általában igen kedvezőknek mondhatók; járványos betegség a megye területén nem mutatkozott.

A kir. adó felügyelő értesít, hogy októberben 126.921 frt adó folyt be, 19.401 frttal több, mint a múltévi októberben; a január-októberi eredmény azonban, mely 1.074.439 frtra rug, a múltévi mögött marad 8011 frttal.

Hadmentességi díj fejében a kivetett 60.924 frtból októberben 3416 frt, ez évben,

november elejéig összesen 43.888 frt fizetvén be, még hátralékban van 15,626 frt. Behajthatlan gyanánt, kereseti adó- és hadmentességi díj címén, 37 frt leírása elhatározott.

A jövő évi adóra nézve az összeírás és kivetés iránt az intézkedések megtétettek.

Salamon József kir. tanfelügyelő előadja, hogy a vaiszlói iskolaszék 5 tagja, a mandatum lejártá előtt, lemondván, július óta nem lehet ülést tartani. Az ügy az egyenetlenség okainak kinyomozása végett a siklósi szolgabírónak kiadatik.

A siklósi Vajda-féle ingatlanok (hagyaték) szeptember 3-án árvereztettek el, a befolyt 9911 frttal együtt most már 50.532 frt készpénz van a polg. községi iskolaszék kezelésé alatt.

A minister Lederbauer Gabrielának engedélyt adott arra, hogy Vaiszlón 6 osztályú leányiskolát állíthasson fel.

A devoceseri tanító azon kérelmével, hogy a község a tanítói földek megtrágyázására köteleztessék, elutasított.

A nagytótfalui tanító díjlevele megerősítettik.

Az államépítészeti hivatalnak semmi jelentenivalója nincsen.

A kir. ügyészség részéről Angyal Pál kir. alügyész jelenti, hogy a rablétszám október 31-én 164 egyén (154 fi, 10 nő) volt, kik között csak 12 volt itélet nélküli. A rabélelmezési vállalkozónak 679 frt 49 kr. fizetett ki, rabmunkából, ugy rabtartási költségterítvény címén 586 frt 94 kr. folyt be.

Nádossy Kálmán előkészületi intézkedéseket kér aziránt, hogy Szentlőrinczen állami táviróállomás rendeztessék be. Némi eszmecsere után, pártolását fejezvé ki a bizottság, kérelmező utasítatott, hogy kérelmét kellőleg felszerelve írásban nyújtsa be.

Jövő ülés 1882. december 11-én.

Baranya-megye törvényhatósági bizottságának e hó 13-án rendes évnegyedes közgyűlése volt a bizottsági tagok szépszámu részvétele mellett.

Perczel Miklós főispán ur d. e. 10 óra-
kor az ülést a jelen voltak rövid üdvözlése

ezekezt gyűlölte és a gyűlölet ürügye alatt borralalót nem adott.)

Egyszer épen róla beszélünk. Kapacitáltam imádottamat, menjen hozzá feleségül, gazdag asszony lesz, mert az öreg milliomos, engem pedig invitáljon gyakran vacsorára. Épen a torkomra akarta fojtani imádottam a szót puha kacsoival (mindakettővel — én kértem rá), a mikor halljuk az öreg özsozóságát. Vártuk a harakolást, krakogást, de ez elmaradt most az egyszer, nem tudtuk megérteni, hogy miért.

Belép. Feltűnően zavart. Nem bir szóhoz jutni. Én észrevettem valamit, egy csodás dolgot, még csodásabb pazarlat, fényűzés: virágot tűzött a gomblyukba.

— Oh én boldogtalan teremtes. — mondám magamban.

— Oh ön poldog teremtes! — mondám sugva imádottamnak. — Rupert papa... kérőbe jön.

Imádottam kipirult, elsápadt, mosolygott, aztán összeharapta ajkait.

Az öreg még nagyobb zavarban. A parókát simogatta mindakét kezével a halántékára és — egyenesen állt, mint a czövek.

— Bizonyosan kérő, — szólék Idunához.

— Bizonyosan az, — válaszol Idunna. A kínos és kéjes varakozás, (csend és némaság, tartott három percig, Ennyi idő a szerelmeseknek, gondolám.)

Végre megszólal az öreg:

után megnyitván, mindenek előtt megható és alkalomszerű szavakkal emlékezett meg az ország két nagy írfia, Szende Béla volt kir. honvédelmi miniszter és Arany János koszorus költőnk elhunytáról s indítványozta, hogy a megye közönsége jegyzőkönyvíleg adjon kifejezést részvétének, mi helyeslőleg fogadtatott. Ezután

az eléggé érdekes és változatos tárgysorozat vétetvén elintézés alá, olvastattott a megyei közállapotokat elég kimerítően visszatükröző alispáni jelentés a lefolyt évnegyedről, mely jelentés főbb momentumai szerint: a megye területén az aratás eredménye elég kedvező volt, mit azonban a szüretéről mondani nem lehet. A tüzesetek száma jelentékeny volt, minek folytán erélyes intézkedések voltak alkalmazandók. A személybátorság egyetlen jelentékenyebb eset kivételével, megháborítva nem volt. Az egészségi állapot sem zavartatott meg nagyobb mérvben.

Ezen jelentésnek még figyelemre méltóbb pontja az, mely érinti azon rendelkezéseket, miket a megyei kormányzat az ismeretes eszéki katasztrófa alkalmából az okok elnyomozása, másrészt a drávaáradás veszélyeinek meggátolása végett azonnal tett.

A tisztikar tevékenységi kimutatása annak működését teljesen kielégítőnek tünteti fel. Nagyobb hátralékokat csupán az árvászek és a számvevőség mutattak ki, minek oka — mint ez különben is köztudomásu, — egyedül a személyzet elégtelenségében keresendő.

Az alispáni jelentés tudomásul vétele után az igazoló választmány alkettatott meg 1883. évre. E választmány kinevezés alá első része a jelenlegi maradt, a választottak is meghagyattak, az egy Baan József kivételével, ki betegsége miatt van akadályozva a közreműködésben; helyette felkiáltással Nagy Jenő választott meg. E tárgysorozati pontnál Simonfai János intermezzóul, hogy az egyhangúságot felelevenítse, szükségosnek találta az, 1870:42 tcz. 22 §-nak magyarazatához fogni, ebből azt kiderítendő, hogy az épen jelzett választást nem tartja törvényszerűnek, mert

annak szavazatlakok által kellene történni. Miután Szily László épen a törvényből fejtegette Simonfai nézetének helytelenségét, e választás befejezettnek mondatott ki.

Harmadsorban a megyei közigazgatási bizottság választott és kilépő tagjai helyett szavazás útján megválasztattak Szily László, Nádosy Kálmán, Kardos Kálmán, Dr. Fesztl K. és ifj. Jeszenszky F.

A legtöbb adótfizető bizottsági tagok névjegyzéke 1883. évre felolvastatván, az az igazolási választmány jelentése alapján változatlanul megerősítettett. (Ezen névjegyzéket később közölni fogjuk. Szerk.)

Ifj. gr. Ráday Gedeon honvéd. miniszter leírata tárczája vezetésének átvételéről, és gr. Széchenyi Pál földművelés-, ipar- és keresk. miniszter leírata állásának elfoglalásáról, annak kijelentésével, hogy a megye közönsége őket is törvényes rendelkezéseikben támogatni fogja, tudomásul vétetett.

Az alispáni jelentés Antal Pál siklósi szolgabíró fegyelmi ügyéről, mely szerint az alsófokú fegyelmi hatóságok felmentő határozatai a belügyminiszter által is helybenhagyattak, tudomásul vétetett.

Egyik legérdekesebb mozzanatát képezte a jelen gyűlésnek az igazságügyi kormányzat által a megyei székház telkén építendő börtönhelyiségek tárgyában előterjesztett külön küldöttségi jelentés, mely jeles és alapos részletességgel kidolgozva, ad oculos kimutatja, hogy a megyei igazgatás részére a mai helyiségek absolute elégtelenek s ennél fogva ezek kibővítéséről és építkezés általi kiterjesztéséről feltétlenül legközelebb gondoskodni kell; ennél fogva a küldöttség az igazságügyi kormányzat által ezébbavett építkezést azon helyen, hova az tervezve van, nem javasolhatja; hanem ha egyáltalán ezen építkezésnek el nem odázható okoknál fogva mégis megtörténni kellene, ez esetre a küldöttség azt véleményezi, hogy mindkét érdeknek kiegyenlítőleg elég téve legyen, a megyeház keletre fekvő kertjea jelzett börtönház építésére átengedhető volna.

Szily László általánosságban pártolja a küldöttségi jelentéshez foglalt és indokolt javaslatot azzal, hogy az átengedendő ker-ten való építkezés olykép történnék, hogy egy-

rész a megyeház és udvar tere elzárassék és elkülöníttessék, másrészt a megye törvényhatóságának tulajdonjoga az átengedendő kertre nézve fentartassék; végre minden egyéb a megyeház udvarán eddig létező s fenytőhatóságú czélokra használt helyiségek minden kárterítés nélkül a megyének át-, illetve visszaadassanak.

A küldöttségi előterjesztés Szily L. indítványában foglalt kiegészítéssel elfogadtatván, határozattal emeltetett; egyszersmind egy küldöttség bízottat meg aziránti javaslattal végett, mikép lehessen a közigazgatási czélokra szükséges helyiségek iránt gondoskodni, e küldöttség jelentése lehetőleg a jövő közgyűlésre beavatván.

Az állandó választmány előterjesztésői közül megemlítendőnek tartjuk azt, mely az 1883. évben építendő és fentartandó utak tárgyában benyújtott; ez előterjesztésre hozott határozat megyei igazgatásunknak az utakra irányult s mindig előnyösen ismert gondosságát tanúsítja.

Az árvászek indítványa folytán a járásonkinti tisztelheteli ügyészek rendszeresítése elvben kimondatott, egyuttal ezen ügyészek részére a részletes utasítások kidolgozása az árvászekre bízottat; — ugyanez alkalommal a még hiányzó tisztelheteli ügyészek száma kiegészítettett, e szerint ezen t. ügyészek a siklósi járásban: Szivér István; — a pécsváradai jban: Driesz Lajos; — a mohácsi jban: Varga Alajos; — a szt.-lőrinci jban: Feld István; — és a sásdi járásban Fischer Ferencz ügyvédek. A gyűlés délután 2 órakor ért véget.

Pécs sz. kir város törvényhatóságának igazoló választmánya által az 1870: 42 t. cz. 22. §. határozatához képest 1883. évre a legtöbb adótfizető 48 bizottsági tag névlistajstoma kiigazítottatván, ennek eredményeül a következő névjegyzék állítottott össze és tétetett közzé: Zsolnay Vilmos 2038 frt 9 kr. Engel Adolf 1592 frt 41 kr. Piasek Gyula 1289 frt 7 hr. Dr. Hüllbing Miksa 1215 frt 55 kr. Schapinger Joachim 906 frt 97 kr. Reinfeld Imre 835 frt 75 kr. Schönherr Mihály 789 frt 17 kr. Dr. Pazsitzky Ede 776 frt 70 kr. Jankovits Hugó 766 frt 73 kr. Kovácsics János 766 frt 73 kr. Klein Jakab 703 frt 63 kr. Ifj. Scholcz Antal 663 frt 94 kr. Ifj. Engel Adolf 625 frt 33 kr. Wertheimer Jakab 623 frt 50 kr. Sipőcz István 607 frt 10 kr. Schwartz József 587 frt 36 kr. Mayer Nándor 586 frt 19 kr. Krauze Ignác 551 frt 92 kr. Weidinger Ferencz 541 frt 45 kr. Köröszts Imre 538 frt 26 kr. Reif Károly 492 frt 66 kr. Hamerly János 468 frt 37 kr. Ratkovits Ferencz 467 frt 17 kr. Simon János 443 frt 04 kr. Jusztus Lipót 428 frt 71 kr. Tallian Károly 425 frt 46 kr. Tibiassy József 418 frt 68 kr. Förster Béla 416 frt 96 kr. Gadó Nagy József 413 frt 15 kr. Littke József 412 frt 19 kr. Berecz Károly 411 frt 54 kr. Mestrits Imre 411 frt 7 kr. Bartók József 407 frt 63 kr. Trenschiner Joachim 403 frt 53 kr. Trixler Alajos 402 frt 79 kr. Zelms György 398 frt 51 kr. Stirling István 393 frt 42 kr. Matrosch János 380 frt 63 kr. Böhms Bódog 372 frt 40 kr. Dr. Kuchemich Henrik 370 frt 45 kr. Pintér József 361 frt. 62 kr. Eizer János 358 frt 63 kr. Krautzsak János 354 frt 74 kr. Orf Gáspár 350 frt 78 kr. Brunner Mihály 345 frt 41 kr. Piribauer János 345 frt 13 kr. Müllherr Alajos 342 frt 25 kr. Ludvig János 341 frt 47 kr. adó alapján. Mindazok kik e névsor ellen, avagy a kitett adó összeg helyessége iránt kifogásokat illetőleg észrevételeket tenni, — úgy továbbá a kik az 1870. évi 42. t. cz. 23. §-ában foglalt kedvezményeket igénybe venni óhajtják, — ebbeli szándékuk illetőleg igényeik érvé-

— Hogy méltóztatott reggelizni, édes kis nagysádkám?

És mosolygott hozzá bájosan, a mint csak ő tudott.

Imádottam fellélekzett. Hát csak a reggeli, talán még se kéri!

Óblós foltel gurított az öreg elé, olyan jókedvvel, hogy majd elütötte.

Semmikép se akart helyet foglalni Rupert papa.

Épen készültem, öt gyöngéd marasztalással belenyomni a székbe, a mikor a szobalány jajveszékelve befut:

— Kisasszony, drága kisasszony, csapjon el, kergessen el, de nem tehetek róla!

— Mi bajod? — kérde Idunna az el-rémült leányt.

— Mi baja? — kérdém bátorítólag.

— No, mi lelte, hogy ugy kiabál? — rivall rá az öreg.

— Jaj, édes kisasszonyom, én nem tettem, hisz tudja, hogy mindig azt őriztem, mint a két szemem világát.

— A virágom! — kiált kétségbeesve Idunna.

A szobalány igent integet, leereszti a két kezét is sir.

Az öreg roppantúl köhög, fuldoklik, vizet kér, hátrálva csuszik az ajtó felé.

A készséges szobalány, hogy vizet hozzon, már az ajtóban áll.

Egyszerre felérvende sipit:

— Ninini! —

És mutogat, egyszer az öreg virága felé a gomblyukban, aztán meg a kabátja hátulsó zsebe felé.

Az öreg hadonáz a kezével, csak ezt a két szót tudta kimondani:

— Forint, esitt!

Odamegyünk én is, imádottam is, meggyőződni, vajjon mindketten megbolondultak-e, vagy csak az egyik.

És láttunk olyat, a mitől én egy perc mulva lefordultam a székről nevetemben.

Rupert papának a salonkabátja hátulsó zsebéből kinyílt virágok és bimbók lógtak, földes volt az egész rokk a zseb körül. Egyetlenegy szára a virágnak volt fej nélkül, a gomblyuk virága pedig szakasztott olyan, mint a többi.

Kirázta az öreget a hideg. Másnap levélben kért bocsánatot — (ugy írta, hogy betegen fekszik, az ágyban írja e sorokat) s beismerte öszintén és töredelmesen, hogy tegnap a folyosón a cserépvirágról egy szepet szakítani akart, de kijött az egész tő, azt, amit letépett, a gomblyukba tűzte, a többit pedig zsebébe rejtette, ötöt többé nem látja a kisasszony ebben az életben stb.

A marienbadi orvos egy virágot lopott. Porzó arról egy ideát lopott. Én elloptam tőle. Rupert papa pedig tövestül az egészét. Ki volt köztünk a legokosabb?

Jenő.

nyesítése végett, a városi főjegyzőnél, mint az igazolási választmány előadójánál, e hó 26-ikáig bezárólag, mindenkor reggeli 9 órától déli 12-ig, szóval vagy írásban jelentkezvén, kifogásaikat s illetőleg jogosultságukat okmányilag annál is inkább beigazolják, — mintán különben ebbeli joguk 1883. évre még érvényesíthető nem lesz. Megjegyzendő még, hogy a kifogások, illetve észrevételek elintézésé iránt — f. hó 25-ik napjának délutáni 3 órájaker — a főjegyzői hivatalos helyiségben — nyilvános ülés fog tartatni, a midőn is a legtöbb adót fizető bizottsági tagok névlistroma végleg megállapítatik.

Kül- és belpolitika.

A külpolitika terén még mindig Egyiptom játsza a főszerepet; Lord Dufferin, mint Angolország küldötte, már Egyiptomba érkezett; feladata: az országot organizálni, szóval kormányozni. Anglia e küldetésével a török szultán fennhatóságának a halálos döfést megadta. Egyiptomban ma Anglia uralkodik és szedi győzelmének gyümölcsét; Franciaország befolyása teljesen meg van szüntetve; az eddig közösen eszközölt pénzügyi ellenőrzést Anglia egyedül akarja teljesíteni, a mennyiben a pénzügyi ellenőr kinevezését a teljesen az angolok kezében lévő khedivére akarja bízni.

Franciaország csak az által nyert némi kárpótlást, hogy Tuniszt hatalmába kerítette.

F. hó 9-én megnyitották a francia kamarákat és pedig, mióta a köztársaság fennáll, talán a legrosszabb viszonyok között: Anglia kiszorította a francziát Egyiptomból, bent az országban anarchicus elemek ütök fel fejüket s úgy látszik, mintha a köztársaság gyenge volna ez elemek legyőzésére. A legnagyobb baj az, hogy a köztársasági pártok önmaguk közt egyenetlenkednek. — Ha e pártok egyesülni fognak, akkor remélni lehet, hogy a köztársasági kormány elég erőt lesz, az országban a rendet helyreállítani.

Sajátságos mozgalom indult meg Európában. Nem tévedünk, ha azt állítjuk, hogy a fővárosokban most feltűnő egyes mozgalmak bizonyos összeköttetésben vannak egymással. A bécsi czípeksek zendülésének, a mely naponta nagyobbodik, nem lehet egyedüli oka a czípekstársulat feloszlata, hanem az valószínűleg a socialisták műve. A bécsi rendőrség már nem volt elegendő a zendülés lecsillapítására, katonaságot is kellett requirálni, a melynek csak nagy bajjal sikerült a tüntető és jól organizált tömeget szétszlatni. Sajnos, hogy a katonaságnak fegyvert is kellett használnia, számos sebesülés fordult elő.

A német alkotmánypárt a bécs józsefvárosi kerületben győzött, a mennyiben a híres „demokrata“ dr. Kronawetter megbukott és az alkotmánypárt jelöltje, dr. Sturz választatott képviselővé.

Oroszországban minisztervárság készül. Tolstói belügyminiszter állása meg van ingatva — Tolstói bukásának oka, hogy pontos és határozott férfi, rendeleteinek feltétlen végrehajtását követeli és ellentmondást nem tűr, ilyen miniszter pedig a czárnak nem tetszik.

Szerbiában a liberálisok és a radikálisok egyesülése nagyon valószínű.

Az országgyűlés f. hó 8-án rövid ülést tartott, a kormány egy pár új törvényjavaslatot terjesztett be. Legfontosabb köztük a cs. kir. osztrák államvaspályatársasággal kötött szerződés beikellyezése iránt beterjesztett javaslat, mert ezzel a m. kormány e hatalmas vasut-

társaságra nézve is biztosította törvényes befolyását és eddigi kivételes állását megszűntette. Fontos továbbá a vadászatról szóló törvényjavaslat. Ebből kiemelve mondjuk, hogy az önálló vadászterület minimuma 100 holdról 200 holdra emeltetik és hogy ezen törvény által a közigazgatási bizottságok hatásköre ismét kiterjesztett.

A pénzügyi bizottság beterjeszti jelentését az 1883. évi költségvetésről. Kiténik e jelentésből, hogy a bizottság a kormány által előterjesztett költségvetésen igen kevés változást tett; hogy miért, annak oka egyszerűen abban rejlik, hogy a kormány a budgetbe csak azt vette be, a mire okvetlen szükségbe van s így nem volt sok, a mit a bizottság törülhetett volna; ennek dacára a hiány 1883 évre 21,671.543 frtot tesz. Kétségtelen, hogy a hiány nagy, de még sem aggasztó, mert annak oka nem a jövedelmek elharácsolásában, hanem a számtalan és csak későbbben jövedelmező beruházásokban fekszik.

A kormány gondoskodott arról, hogy az országgyűlésnek minél több dolga legyen: csak az országgyűléstől függ, az időt nem haszontalan interpellációkkal elfecsérelni, hanem az ország jóléte és virágzása érdekében felhasználni.

A delegatiónk f. hó 15-ig működésüket be fogják fejezni, a mely napon az országgyűlés tanácskozásait újra megkezdi.

A mi a delegatiónk működését illeti, az még sem oly meddő, mint azt híresztelni szokták. A közös miniszterek által tett előterjesztések minden irányban megnyugtatók voltak.

A külügyminiszter nyilatkozatai constatálták a békés viszonyt, a melyben a többi hatalmakkal élünk; a hadügyminiszter a magyar delegatiónk által már sokszor hangoztatott territorialis rendszer életbeptézetését jelentette, a mi köztetszessel fogadtatt. A magyar katonai akademia felállítására vonatkozólag pedig a miniszter kijelentette, hogy a mennyiben a beszerzendő statisztikai adatok egy olyanakk felállítását igazolnák, az csakis Budapestben fog felállítani. Nem értjük az ellenzék lapok lárámját e kérdésben. Mindenféle szitkokkal illetik a magyar delegatiónk tagjait, hogy a miniszternek időt hagynak a szükségesség megfontolására. Vagy őket a „hü bele Balázs“ elve vezérli?

Legnagyobb feltűnést keltett Kállay közös pénzügyminiszter, mint Bosznia és Hercegovina kormányzójának nyilatkozata. Beszédével beigazolta, hogy személyesen szerzett tapasztalatai alapján az elfoglalt terület áttanulmányozta és pedig a legkisebb részletekig: kijelentette, hogy a felkelés okai nem egyedül az ujoncozásban, vagy a hibás adminisztrációban keresendők, hanem hogy a nép különösen a montenegróiak által félrevezettetett; reméli, hogy a népet helyes és jó adminisztráció által meg fogjuk nyerni.

A horvát országgyűlésen a végrehajtási törvényjavaslat némely csekély módosítással, igen rövid vita után, elfogadtatt.

Egyletek és intézetek.

A nemzeti Casino utolsó választmányi ülésében elhatározta, miszerint az egyesület részvényesei fel fognak hivatni, hogy részvényeiket két év leforgása alatt mutassák be és az ujonnan kiállítandó szelvényeiket vegyék át, mert a ki ezen határidőn belül részvényes minőségét nem igazolja, szelvényeire igényt nem tarthat. — E határozat indoklása abban rejlik, hogy az egyesület tudni akarja, hogy hány részvény van még

forgalomban, továbbá, hogy kamatokat csak a valóságos részvény-tulajdonosok élvezhetnek. (Hát van olyan is, aki nem részvényes létre kamatokat vesz fel? Szerk.)

A „pécsi dalárda“ és „zeneegylet“ f. hó 9-én tartott választmányi ülésében elhatározta, miszerint Sylvester estéjén az egyesület javára estélyt rendez és utasította a zenebizottságokat, hogy minél mulattatóbb programot állítsanak össze. Örömmel emlíjük meg itt, hogy a tagok száma folyton szaporodik, most már a 260-at meghaladja.

„A pécsi korcsolyázó egylet“ f. hó 12-én a nemzeti kasinó nyári termében tartotta meg rendező alakuló közgyűlését. A tagok szép száma nagy érdeklődést tanúsított a kedvelt sport iránt, szemök előtt lebegvén a való elv: „Ép testben ép lélek.“ Az egylet tisztikara következőképen alakult: Elnök; Littke József. Alelnök: Ollé István. Pénztárnok: Kohárics N. János. Titkár: Dr. Krasznay Miklós. Jégfelügyelők: Zsolnay Miklós és Dr. Krausz Jenő. Választmányi tagok: Alt Jakabné, Fekete Mihályné, Czvetkovits Gyuláné, Grünhut Ignácné, Kaufmann Nándorné, Dr. Kohárics Károlyné, Kissfaludy Imréné, Littke Józsefné, Dr. Mendl Lajosné, Zsolnay Juliska, Blauhorn Lajos, Fekete Mihály, Jovanovich Pál, Kaufmann Nándor, Kerese Kálmán, Koszits Kamil, Sipőcz István, Schwarz Vilmos, Seb Károly s Valentin Róbert.

Felkérjük mindazokat, kik előfizetők gyűjtenek, hogy az iverket mielőbb beküldeni sziveskedjenek, vagy egyébként tudassák az előfizetők pontos címét, hogy a lapot azonnal küldhessük.

Külfönték.

Komocsy József, a jeles költő, a Petőitársaság alelnöke, lapunk megindulásához szerkesztésé kívánva, igen szíves levél kíséretében megküldte nekünk „Szüreti dal“-át, mely oly találon visszaadja a magyar ember lélekállapotát, amint az isten megteremtette, sirva vigadásával, hazafias érzésével, melynek jó és balsorsban az a jelzava: „nem lesz mindig éjszaka“. Nagyrabecsülését küldi lapunk a kitűnő férfiúnak. Sokszor legyen hozzá szerkesztésünk!

A pécs-budapesti vasút engedélyesei a kiépítés költségeinek részvények útján való megszerzését akkorra halasztották, midőn az üzet menete iránt már némi tájékozással bírnak; addig a közlekedési miniszterium helybenhagyásával egy, gróf Andrassy Aladár, Cassiánlovag, Harkányi Frigyes Hencz Gyula és Pallavicine Éde őgróf urakból álló felügyelő bizottság vezet a vasút ügyeit.

A Budapest-pécsi vasút kelenföldi állomásáról vezető szárnyvonalka közigazgatási bejárása Gyöngyösi János közmunka és közlekedési miniszteri osztálytanácsos elnöke alatt f. hó 20-án fog megtartatni. Az eljáró-bizottság reggel 10 órakor fog Budapestben a régi városház tanácstermében összejülni, ahol a főváros és az illető érdekeltek is képviselve lesznek.

Vasut megnyitás. A budapest-pécsi vaspálya-munkálatok teljesen befejeztetvén, az a mai nappal a forgalomnak átadatik. — A meghívó az ünnepély programjára együtt, melylyel szerkesztőségünk is megtisztelve lett, szétküldetett. Ezen program szerint az indulás a m. kir. államvasutak budapesti személpályaudvarából 8 óra

kor reggel. Érkezés Dombóvárra 2 óra 6 perczkor. Itt villásreggeli. Indulás 3 óra 6 perczkor d. u. Érkezés Pécsre 5 óra 43 perczkor. Indulás Pécsről 6 órakor. Érkezés Mohácsra 8 óra 17 perczkor este. Indulás hajón Budapestre 8 óra 30 perczkor este. Ebéd a hajón.

Jutalomjáték. Arányi Dezső színtársulatunk tehetséges komikusának f. hó 16-án csütörtökön jutalomjátéka lesz, melyhez a közkedveltségnek örömdő művész „Tricooche és Cacolet” című kitünő vigjátékot választotta. Tekintve, hogy a jutalmazott ezzel egybekötve 10 évi művészi pályájának jubileumát is megtartja, remélhető, miszerint műpártoló közönségünk, a hivatásának teljes buzgósággal és odaadással élő művészt méltó pártfogásban fogja részesíteni.

Millennium. Budapest főváros törvényhatósága kimondotta, hogy az 1848/91-iki szabadságharc emlékének megörökítése tárgyában a nemzethez és a fővároszhoz méltó emlékszóbor felállítását elhatározza, e célra 25.000 főt megszavaz. Együttel felhívja a társörvényhatóságokat, hogy területükön ezen a nemzet ezredéves emlékműpén leleplezendő szobor gyűjtéseket rendezzenek. — Amidőn a felhívás városunkhoz érkezik, hozzá szólnunk e tárgyhoz s reméljük, Pécsváros közönsége a fenti határozatban kimondott eszmét lelkesen pártolni fogja.

Jogász-estély. F. hó 11-én jogakademiánk ifjúsága így ezim alatt rendezett egy fényesen sikerült táncestélyt, mely sokáig emlékeztében fog maradni azoknak, akik részt vettek benne. Az estély a legszebb helyeken jelenlétében este 9 órakor kezdődött s Dankó Gyula zenéje mellett eltartott reggeli 5 óráig, mi az általános jókedv mellett tanuszkodik. Az első négyest 39 pár tánczolta. A jelen volt tánczosnók névsora: Arányiné. Budai P., Dévényiné, Dietrich Margit, Ferenczy Ilka, Freitagh B. (Duna-Szekesőről) Frenkl E., Friedl A., Gaal H., Gálovics nővérek, Gróf L. Hantossy H., Herman nővérek, Hilscher L., Hofman M., Kelemen R., Koszits R., Linszky A., Maáth M., Marenetz J., Németh J., Pálffy N., Platz E., Plekker G., Pozsonyi J., Rédeky F., Ripberger L., Schneckenberger nővérek, Simon M., Stern R., Szépe P., Szily B., Sznopek P., Tallian M., Trepini G., Vogl L., Weszely V., Wittenbarth R.

Jogakademiánk jubileuma. A pécsi jogakadémia lelkes ifjúsága kebelében támadt eszme, hogy az akadémia 50 éves fennállását ünnepélyes jubileummal emlékeztessék tegye, közeljutott a megvalósuláshoz, a mennyiben a hallgatók sorából: Nicolaus Béla, Széchenyi Tamás, Jovannovich Pál és Rónaky Kálmán az ünnepélyt rendező bizottsággá alakultak. Az ünnepély ügye, bár annak megtartását, főképp rendezését, kizárólag a joghallgató ifjúság eszközli, mégis az egész várost érdekelheti. 50 év óta a város büszkesége e jeles intézmény; nem kétkedünk tehát, hogy az ünnepély díszének emeléséhez a nagy közönség a maga részéről járulni fog.

A pécsi n. Casino az előző években gyakorolt nemes eljárásához híven ez idén ismét 4—4 darab aranyat tűzött ki pályadíjjal a realiskola és gymnasium felsőbb osztályu tanulói számára, különböző verseny-műveikért. Legyen hatékony a nemes buzdítás ifjainkra.

Új gyógyszerárak Baranya-megyében. Horvát Ignác okleveles gyógyszerész engedélyt nyert, hogy Vaiszlón egy személyes üzleti jogu gyógyszerárt fülállíthasson. Legközelebb Sásdon, Baánban és Duna-Szekesőn szintén rendszeres gyógyszerárak lesznek.

Siklósról írják lapunknak: A „vereskereszt”-egylet siklósi fiók választmánya dícséretes mozgalmat fejt ki érdekében. Ujabbán a tagok is szép számmal szaporodnak, mint értesülünk, hangverseny is lesz. A működő tagok között pécsi hölgy is fellép. A program végleges megállapítására szűkebb körű bizottság küldetett ki, a melynek határozatáról annak idején lesz szerencsénk értesíteni az olvasóközönséget.

Nagy baj történhetett volna mult csütörtökön a pécsi színházban. A színház Zsorzs szolga a Mária utca felől csukja be előadás után s a kulcsokat a pénztár mellett akasztja szegre, a Széchenyitér felé eső udvari ajtón távozik, ennek kuldak magánál tartja. Valami gézengúz a csütörtöki előadás után elbújt a színházban, kinyitotta a Mária utcai ajtót, a boltország nyitva találta, a pénztár asztalkáján egy tolvajlámpa állt, egyik emeleti páholyban pedig égő olajlámpa. Nem lett volna szerencsétlenség, ha a sok rongyos szinpadit „diszlet”-et akár mind ellopja, de az olajlámpától tüzet foghatott volna a páholy s hogy annak a színháznak egy szikra elég, az bizonyos. A színházat átkutatták, de az éjjeli színházlátogatóknak sehol semmi nyoma.

Tűz gondatlanságból. Siklóson f. hó. 10-én reggel 8 órakor a harangok tüzet jeleztek. György József 200 frtra biztosított istállója állott lángokban és le is égett a házzal együtt. A esendes nedves időnek, úgy gyors segélynek köszönhető csak, hogy a szomszéd-épületek, melyek szalmával fedték, megmenekültek e veszélytől. A tűz vígyázatlan-ságból származott, a mennyiben — mint általában beszélük — a kocsis az égő lámpát magára hagyta, azt meg hihetőleg a lovak, melyek időközben elszabadultak, ittűtték le.

Halálos ítéletet mondott ki és rútgton végre is hajtotta Hásságyon egy közönséges parasztasszony. Katreiner József hássági földmivelő megunta a feleségét s nem sokat gondolva gyermekeivel, viszonyba lépett Hoffekker Annával, ehez vitte keresményét, a feleségét pedig veréssel halgattatta el, mikor kötelességeire figyelmeztette. Vadságában annyira ment a férj, hogy egy költödarabbal fojtogatta az asszonyt. A mult kedden Katreiner Pécsre indult, bort eladni. Kilátásba helyezte feleségének, hogy este hazatérbe ki fogja végezni. Az asszony Katreiner Margit ezt úgy vette, amint kimondva lett és szörnyű véres tette határozta el magát. Reggel felhatarok, félórával az ura eltávózása után, maga hívta át házába Hoffekker Annát, leültette, pálinkával megvendégelte, aztán a háta mögé kerülve, ugyanazt a kötelet, melylyel az ura őt kintozta, Hoffekker Annának a nyakába vetette s megfojtotta, a hullát aztán a háza mellett elfutó malompatakba dobta. Csodálatos az az elszántság, melylyel maga kéri, hogy akaszszák fel mielőbb, mert megérdemli, de nem törődik az étellel, csak hogy azt, aki miatt szenvednie kellett, eithette láb alól s a férje többé nem élheti vele világát. A semmit mondó külsejű, igen gyenge alkotásu paraszt asszony tette megérdemli, hogy vele a lélekbuvárok foglalkozzanak.

Iszonyu vérengzés. November 8-án iszonyu vérengzés történt Gyarmatán (Temes megye). Gyertyánffy Béla temesvári bírósági végrehajtó Jovda Ignác és Jovda Mihály ottani nazarenushitű lakosok ellen lakásküritést akart fogantatosítani hetvenöt forint lakbéradósság miatt, mi bíróilag rendeltetett el. Értesülvén, hogy végrehajtást szenvedők fanatikus nazarenusok, kiket eddig adóhátrálás miatt sem mertek soha exequálni, hat embert vett maga mellé, kik között ott volt Rozár bíró és Ebner esküdt. Midőn Gyertyánffy a bírói eljárást teljesíteni akarta és megjelenése célját előadta, az egyik

nazarenus kést rántva, ezt kiáltá: „Menjenek ki! mert...” Gyertyánffy erre ráparancsolt, hogy a kést tegye le, mire a nazarenus engedelmessékedt; a végrehajtó azon kijelentésére azonban, hogy ő itt a törvény nevében jár el, a nazarenusok azt válaszolták, hogy ők csak a maguk törvényeit ismerik el és azok szerint járnak el. Gyertyánffy erre ujjal kijelentette, hogy ő kénytelen végrehajtani a törvény rendeletét és a szobában levő holmi felírásához fogott. Egyszerre elkiáltja magát Rozár bíró, hogy: jaj, megszurta! Gyertyánffy erre körültekint, keresve a felperesi ügyvéd képviselőjét. Reiter ügyvédjelöltet, de már nem látja a szobában. Erre ő is menekül és kalap nélkül gyalog jutott Temesvárra. Mikor Gyertyánffy távozott, a nazarenusok az esküdtre rontottak és annak torkát metszették el. Iszonyu vérengzés keletkezett. A szobában a többi ember, a bírósági tanuk és becsüsk védtek magukat, de hiába. Két ember meghalt, hat súlyosan és egy könnyen sebesült meg. A gyilkosok elfogatása felől követezők részleteket közölhetjük. Mialatt a gyászos esemény színhelyén a vérlázító jelenetek történtek, felperes képviselője az ott állomásozó huszárok laktanyájára fittott segítségért. A huszárok megérkezvén, körül fogták a végzetes hajlékot, a százados pedig két legényvel beonyomult, a gonosztevőket, kik a tulnyomó erővel szemben még csak meg sem kísérlék az ellenállást, elfogatta és Temesvárra szllittatta. Itt a rémesetnek már híre terjedvén, roppant tömeg várta és kísérte a lelketlen gyilkosokat a törvénszék börtönébe. Leírhatlan benyomást keltett a foglyoknak már külső megjelenése is; míg kezeiket és ruhájukat áldozataik friss vére borította, sápadt, kiélt és visszataszító arcukhoz borzasztó ellentétet képezett az a majdnem vidám, önelégült mosoly, mely folyadt ajkuk körül játszadozott, midőn a kocsijokat kísérő néptömegben a megbánás, félelem vagy aggodás még csak legesekélyebb jele nélkül is végig pillantottak. Ehhez az esethez legközelebb hozzászólunk.

Katalin országos vásárunk f. hó 19-én, vasárnap veszi kezdetét, s a szigeti külvárosi vásártérén fog megtartatni.

Blondin név alatt mutogatás szombaton, vasárnap és hétfőn életközokázató művészetét városunkban egy költőfényes, ki csak olyan joggal viseli Blondin, a hírneves Niagara-hívő, mint számos eróművész a Toldy-ét. Szánalom volt nézni.

Apró hírek. A bécsi legutóbbi reichsrath-választás iránti érdekltséget tanúsítja az is, hogy Pécsre tíz távirat hozta meg Kronavetternek, a „nagy demokratnak” bukáását. — Eibenschütz Ilona, a 10 éves zongoraművészónő, kit névleg itt is sokan ismernek, most Bécsben hangversenyez, legközelebb pedig hazánk tunántúli városait utazza be. — Vesznek a pontyok és süllők ezt híreltik a drávai halászkok és így nem csak a magas vízállás oka annak, hogy újabbn kevesebb mennyiségű hal kerül a piacra. Célzlsruer lenne megfigyeltetni, vajjon mennyiben igaz a hír. Oriás krumpolit mutogatott a szombati hetivásáron egy kölkedi gazda. Egy kilót és 5 dekát nyomott. Arverések: Darócson 1883. jan. 2-án Péter Imrenek ingatlanai 404 frt 65 kr. becsértékben, január hó 22-én Szébenyben Bozsér János ingatlanai 1841 frt értékben, 1882 december 14-én Körösztös Mihály és neje ingatlanai Berkesden 749 frt értékben, 1882. nov. 25-én Illés Dávidné Csöme Sára ¼ telke Viszlón 814 forint becsértékben. Az új börtönház tervezett Keresztes Imre építészeti vállalkozó már elkészítette, megvizsgálás végett már felterjesztett. Az épületnek esakis előzése fog 1883-ba n kiépítettnei és pedig a megyeház

és Radics-féle ház közötti helyen egyenes vonalban a curialisz épülettel. — Balázs-Bognár Vilma asszonyt, kire a pécsiak szívesen emlékeznek vissza, valószínűleg a nemzeti színházhoz szerződötték. Az énekesnőkben ugyancsak nagy hiány van odafenn is. Másodvirágzás. Turonyból írják nekünk, hogy ott egy almafa az idén másodszor virágzik, első virágait a fagy tarolta le, mostani díszét még a dér se csipte meg. Hasznos szabályrendelet. A városi rendészeti bizottság által kidolgozott, az utczák tisztántartására és a közegészségügyre vonatkozó szabályrendelet a legközelebbi közgyűlés elé kerül, melynek legfontosabb tárgya azonban a költségvetés megállapítása leendő.

Színház és művészet.

A lefolyt két-hét operettet és egy német százzrétű képenből dómánynya átalakított énekes darabot hozott, drámánál vagy vígjáték-ról szó sem lehet, mert ebből a fajból ugyancsak ritkán kerül egy „üdvöske”. A közönség izlése is okvetlenül szem elől tartandó, ez pedig manapság tudvalevőleg igen finom, igen magas és igen válogatos. Az előadásokkal ezáltal bővebben nem foglalkozunk, — de ha olvasóinkkal bővebben megismerkedünk, híven teljesítendjük a kritikus tisztét, előre is jelezvén, hogy a szereplőket ismerjük és így szoros incognitónkat a szokásba vett, sőt követelésé formált tisztelgésekkel „szellőztetni” nem kívánjuk, e figyelmet magunk részére nem kérjük. A színtársulat egészben vége, főleg pedig tekintettel a színészet országos viszonyaira, melyek minden kiválóbb erőt Budapestre koncentrálnak, eléggé ügyesen és jól van szervezve, a közönség nem csupán áldoz, hanem élvezhet és szórakozhatik is az előadások látogatásával. Így a múlt héten színe került „Üdvöske” és „Fatinicza” operette, ugy a „Sátán leánya” lehetőleg sikerülten adattak elő, annyira sikerülten, hogy még a „Czifra nyomorúságát” sem vetjük észre, pedig hát ez is vigjáték, a jávból. És most egy ajánlat: holnap lesz Arányi jutalomjátéka. Közönségünk, mely mindenkor szívesen elismerte a tehetséget, szorgalmat és türekvést, bizonyára nem feledkezik meg egyik méltó eme kedvencéről sem. — A viszontlátásig!

Közgazdaság.

Phylloxera Pécssett. A phylloxera-ügy állása Pécssett röviden a következő: Maasz bányaigazgató ur a minap panaszkodott Horváth Antal ügyvéd urnak, hogy siklósi utcai kertjében levő pár száz négyszögölnyi szőlője valami ok miatt pusztul. Horváth ur félig tréfásan kérdezte tőle, hogy talán csak nincs szőlőjében phylloxera? mire mindketten vizsgálgatták a beteg szőlőtövéket, de kellő műszerek hiányában megállapodni a dolog miében létre nézve nem tudtak. Horváth urnak mégis gyanuja ébredt s a beteg tövékből egy részecskét megvizsgálás céljából Péter János reáltanár urnak adott át, ki kézi nagyító üveg és gócsó segítségével a phylloxerát csakugyan fel is ismerte. Rögtön üvegbe tevő és hivatalosan lepecsételve elküldte Péter tanár ur a szomoru leletet Miklós Gyula borászati kormánybiztos urnak, sürgetve a gyors intézkedést. Pár nap múlva csakugyan megjelent városunkban Lehner Vilmos kerületi phylloxerabiztos ur, ki a helyszínére érve, a phylloxera fertőzést újból constatálta s a szőlőkiirtása iránt a szükséges intézkedéseket megtette. A fertőzött szőlővesszők Málnai-féle

tahitófaluasi szőlő telepből valók. Miután Lehner ur megtudta, hogy Bantler orvos ur szintén a Málnai-féle telepből hozott vesszőket, Bantler ur szőlőibe is kiment, de se a kis skókói, sem pedig a korábbi szőlőkben semmi gyanusat nem talált. Ugy halljuk, hogy a városi phylloxera-bizottság távollóról sem fejt ki tisztében olyan érdeklődést, mint a baj nagysága és közelsége miatt várni lehetne.

Más kéztől ez ügyben következő tudósítást vesszük: E hó 13-án a pécsi szőlősgazdák egyesületének érdekes választmányi ülése volt. Lehner miniszteri biztos ur is jelen volt az ülésen, s a phylloxerát illető itteni észleléseit s egyuttal a városi veszedelmes rovar biológiáját is előadta. Az előbbi illetőleg megnyugtatólag fog olvasóinkra hatni a kir. biztos ur azon kijelentése, hogy Maasz igazgató ur kertjén kívül, tehát még a szomszéd kertekben is, schol a phylloxerának nyomát nem találta, de azért felhívta az együletet, hogy a jövő tavaszra májustól kezdve augusztusig maga körében az észleleteket folytassa, s ahol a szőlőkben több szomszédos tökéek elszárgulását, tehát az egészben egyes sárga foltokat vesz észre, ott beható vizsgálatot eszközöltesse. A Maasz-féle mintegy 400 töke talán ma fog kiirtatni, még pedig úgy, hogy a tökéek is elégettetnek. A phylloxera biológiájából látjuk, hogy az apró lény elég veszedelmes. Egy anya egyszerre 30 petét rak, ezek rövid időn kifejlődnek, s az anyjukhoz hasonlóan szaporodnak, s ez így foly az egész melegebb évszakban a hideg beálltáig, úgy hogy egy anyától egy nyáron milliókra megy a szaporodás, se a víz, se a hideg nem árt neki, egyedül szélánnal lehet kiölni, de ez a tökéet is megöli. Lehet ugyan ritkítani, ha t. i. minden megtámadott töke körül öt 2¹/₂ mély lyukat furva, ezekben 30 gramm szénkéneget vesszünk, mi által a phylloxera ugyan elpusztul, de a peték nem, ezek tehát újra kifejlődnek, miért is e gyéritést minden 2—3 évben ismételni kell, mi nálunk aligha fizetné ki magát. Van ugyan más növények gyökerein is phylloxera, de nem e veszélyes faj, mely a szőlőtövék specifikus lakója és pusztítja. Azon gócpontonról, hol felült magát, évenként 11 kilométert szokott terjedni, nálunk Magyarországon mégis e terjedés lassabb; hogy azonban egészen megbírjuk-e magunkat ez ellenség elől óvni, a miniszteri biztos ur nem nagy reményeket nyújtott. Az egészről az volt a tanúság: vigyázzunk, mert Pécs ellensége nagyon közel van s főleg óvakodjunk, szőlőtövéket és vesszőket máshonnan hozzánk átültetni, amire egyébiránt nincs is szükség, mert nálunk annyi jó faj szőlő van, hogy a más vidékekről való behozatal a különözködés jellegét viseli magán.

Olasz takarékoság. Olaszország takarékpénztáraiban ez év július 1-én 939,347,215 lira volt betéve. Legtöbbet a majlandi tartomány takarított meg: 206 milliót.

A szőlők beoltása. Geni lapok sokat beszélnek egy új találmányról, mely egy franciaországi szőlőtulajdonostól származik s nagy horderejűnek ígérkezik a szőlőmivelésre nézve, ha megállja a sarat. A feltaláló azt állítja, hogy a szemzés helyett az oltást a legjobb sikerrel alkalmazta és hogy a legesekélyebb érintkezése az egyik vessző nedvének a másik nedvével elég arra, hogy az utóbbi olyan gyümölcsöt teremjen, mint a másik. Egy csipető van kitalálva, kettős karikával, a körbemetzésre. A töke egyik vesszejét, a melynek gyümölcsét birni akarjuk, be kell metszeni s nyomban ezután metszést kell tenni azon a vesszőn, melyet beoltunk és pedig a legelső gerezd alatt, így kell tenni valamennyi vesszőn. Az oltást a virágzás kezdetén kell eszközölni, dél-

utáni időben. meleg s a lehetőség szerint zivatáros, de nem esős időjárás mellett, hogy a levegő villamosága a műtét sikerét előmozdítsa. — Tán nem veszi rossz néven a feltaláló ur, ha azt mondjuk erre a nagyon szép dologra, hogy szeretnők látni.

Pécsi piac.

Pécs, novemb. 11-én 1882.

Az üzlet e hét folyamában ellanyhult, mert a külföldi mérvadó piacok hanyatló árfolyama reánk is mindinkább nehezedik. Elérkezve azon évalhoz, a melyben az amerikai buza a fogyasztó-államok piaczaín a versenyt szinte korlátlanul uralja, az árak hanyatlására annál inkább lehet kilátásunk, mert elismert tény, hogy ez évben mi is tetemes többlettel a külföldre vagyunk utalva. — Megeshetik, hogy tekintettel a gyege szállítványokra, melyek azonban csakis feneketlen utainkra, nem pedig árhányira vezethetők vissza, még egy ideig kis ellentétet kifejthetünk, ha a budapesti malmok készleteiket gyorsan és tartós áron értékesíthetik, de annál élelőbb eladási kedvre fogunk a tavasz közeledtével akadni, ezzel pedig pátolva lesz az árhanyatlás.

A mai betivásár nem nagy látogatásban részesült. Ennek következtében a behordott mennyiségeket a fogyasztók hamar szétszedték. A kereskedelem várakozó állásából alig lépett elő.

Buza 7.75—8.75, rozs 6.20—6.35, kétszeres 6.40—6.70, zab 5.40—5.75, takarmányárpa 6.50, új csöves kukorica (zsák száma) 60—75 kr., új szemes kukorica 4.50—4.90 közt.

Laptulajdonos: Fekete Mihály.
Felelős szerkesztő: Bodó István.

Nyilttér. *)

Feltétlen biztos, jól kamatozó

érték papir!

Magyar Jelzálog Hitelbank
5% zálog-levelei!

Ezen záloglevelek fedezete a következő:

Uradalmak, földbirtokok, házak sat. (melyekre jelzálog kölcsön adatott) becserkére	38,000,000 frt
befizet. részvénytőke aranyban 10,300,000 frt külön biztosítéki alap	10,000,000 frt
	49,300,000 frt
záloglevél-forgalom	14,000,000 frt

A kamatok minden levonás nélkül fizetettek.

Kaphatók: a bécsi napi árfolyam szerint, minden felülírtetés nélkül

s *—1

Ullmann M. Károly

bank- és váltó-üzletében Pécssett.

Kitűnő

Kassai és Prágai sonkát,

ugy mindennemű kalbászfelét, halakat, caviárt, francia és édes mustárt, olasz gesztenyét, mindennemű délgyümölcsöt és gyarmat-árnat legelősből áronak és friss minőségben ajánl

9 *—1

NICK KÁROLY, Pécssett.

(További a hirdetésben.)

*) E rovat alatt megjelentekért a szerkesztőség felelősséget nem vállal.

A. cs. k. sz. triesti általános biztosító-társaság (Assicurazioni Generali) alapított 1831-ben
 Alaptőke és tartalék-tőkék összege 28 millió forint.

Az alulírt — kötvény-kiallítási joggal felruházott főügynökség ajánlja magát mindennemű biztosítási ajánlatok felvételére, melyek ellen a t. feleknek a kötvények azonnal átadatnak.

Egyszersmind jeientem a t. cz.-közönségnek, hogy az

I. osztr. által. balesetek ellen biztosító társaság

főügynökségét is átvettem. E társaság meglepő csekély díjak mellett — egyeseket, egy egész gyárak munkásait minden balesetből származó

- I. haláleset,
- II. munkaképtelenség (Invaliditát),
- III. ideiglenes keresetképtelenség

ellen biztosítja.

Ullmann M. Károly,

bank- és váltó-üzlet Pécsen.

1 *—1

KUTTN M.

kalap, cipő és uri divatárak raktára
 Pécsen, Király-utca 14. sz.

Ajánlja jó választékú, minden alakú és nemű úri-, női- és gyermek-cipők raktárát úri-, fiú- és gyermek-nemez, selyem-, gyolcs- és szalma-kalapjait nyakra valókat, gallérokat, kézelőket, nap- és esőernyőket, botokat,

illatszereket, piperecikket, kézitáskákat és utazó-bőröndöket, női- és gyermek-karmantyúkat

és m. kir. egyenruházati tárgyai teljes raktárát.

Videki megrendelések gyorsan és okoszerien lesznek teljesítve. 2 *—1

Martinique-kávé

igen jó és zamatos kávé, 2½ kilós csomagban, kilója 1 frt 80 kr.

Kevesebb vételnél drágább.

Ezen kitűnő két kávé-nemet nyers és pörkölt minőségben, egy finomított koczka-czukrot napi áron ajánl

Arabs Mocca-kávé

igen erős és zamatos kávé 5 kilós csomagban, kilója 1 frt 88 kr.

kevesebb vételnél drágább.

Nick Károly

Pécsen, Király-utca, a nemzeti casino épületében.

3 *—1

15871. sz.
 1882.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Patony Sándor végrehajthatónak özvegy Fekete Istvánné szül. Nagy Katalin végrehajthatást szenvedett elleni 360 frt tőke, ennek 1877. évi április hó 11. napjától számítandó 6% kamatai 22 frt 45 kr., per 12 frt 65 kr., végrehajtási, folyamodási és 15 frt árverés folyamodási és követelések valamint a még netán felmerülő költségei kielégítésére a következő ingatlanok, u. m. a pécsi 4019. számú tjkben felvett 6962. b. h. sz. fekvőség 645 frtban ezennel megállapított kikiáltási ár mellett Pécsen a kir. törvényszék telekkönyvi levéltárában 1882. december 11. napjának d. e. 10. órájában megtartandó nyilvános árverésen szükség esetében a kikiáltási mint becsárón alul is eladatni fog, u. m.:

Az árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül az ingatlan kikiáltási mint becsár 10% -tát vagyis 64 frt 50 kr. készpénzben, vagy óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

A vevő köteles a vételért három egyenlő részletben, és pedig az első részt az árveréstől számítandó 8 nap, a második részt egy hónap és a harmadik részt a bánatpénz betudatával 2 hónap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától 6% kamatokkal a pécsi kir. adó- mint letéti hivatalnál szabályszerű letéti kérelemmel lefizetni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságának 1882. évi szeptember 15-én

Perczel,

kir. törvényszéki jegyző.

4 *—1

10568. sz.
 1882.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Spitzer Ignácz végrehajthatónak Németh Kristóf végrehajthatást szenvedett elleni 300 frt tőke, ennek és pedig 200 frtnak 1875. évi július hó 5-től, 100 frtnak 1875. évi február hó 6. napjától számítandó 6% kamatai 22 frt 15 kr. per, 5 frt 30 kr. végrehajtás folyamodási s 11 frt 80 kr. árverés folyamodási és követelések, valamint a még netán felmerülő költségei kielégítésére a következő ingatlanok u. m. a monostori 526. sz. tjkben foglalt A + a. 210. hrszsz. 206 sz. ház 464 frt ezennel megállapított kikiáltási ár mellett Monostor községében a községi bírói lakban 1882. évi november 28. napjának d. e. 10 órájában megtartandó nyilvános árverésen szükség esetében a kikiáltási mint becsárón alul is eladatni fog u. m.:

Az árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül az ingatlan mint kikiáltási, mint becsár 10% -tát vagyis 46 frt 40 kr. készpénzben vagy óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

A vevő köteles a vételért három egyenlő részletben s pedig az első részt az árveréstől számítandó 1 hónap, a második részt 2 hónap s a harmadik részt a bánatpénz betudásával 3 hónap alatt minden egyes vételi részlet után az árverés napjától 6% kamatokkal a pécsi kir. adó- mint letéti hivatalnál szabályszerű letéti kérelemmel lefizetni.

Vevő köteles az épületeket a birtokba vételkor tüzkár ellen biztosítani.

Vevő az árverés jogerőre emelkedésekor a vételi bizonyítvány kinyerése után lép a birtokba, mely időtől a birtok haszna s terhei őt illetik és tulajdonjoga a vételár lefizetése után fog javára hivatalból bekebelezetni, a vétel után kincstári illeték vevőt terheli.

Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenné, a megvett ingatlan a felek kérélmére az 1881. évi LX. t. cz. 185. §-a értelmében bánatpénzének elvesztése mellett költsége és veszélyére újabb árverésen eladatni fog.

Kelt a pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságának 1882. évi szeptember 1-én tartott üléséből

Decleva,

kir. törvényszéki jegyző.

5 *—1